

跟着晚报走 成长看得见

厦门晚报小记者夏令营
报名火热进行中

今年暑假,本报小记者团将举办“观天探地”贵州夏令营、我和草原有个约定——内蒙古文化之旅、我和熊猫有个约会——四川夏令营。夏令营报名正在火热进行中。



扫码可了解
小记者夏令营
详情。

报名电话

晚报市民热线 5589999
13860127470(林记者)
8981110(牙牙姐)

厦门天气



6月19日(星期一)
26℃—32℃
多云到阴,有雷阵雨
微风



6月20日(星期二)
26℃—33℃
多云,岛外局部雷阵雨
微风



6月21日(星期三)
26℃—33℃
多云,午后局部雷阵雨
微风

本周气温将攀升 午后多见雷阵雨

本报讯(记者 兰云丝 通讯员 伟山)这两天,雷阵雨天气不停“刷存在感”,飘忽不定的云层占据了空中舞台,阴晴不定的天气搅得人也不心神不定。新的一周,暖空气势力明显增强,大部分时段都处在副热带高压控制下,气温均在30℃以上。同时,副高边缘天气仍然不太稳定,阵雨和雷阵雨也得提防。

昨天虽然有阳光,但不少地区还是出现了雷阵雨。昨天13时14分,市气象台发布了雷电黄色预警信号,部分地区降水达到中雨量级。午后阳光强烈,我市最高温达32℃,最低温也攀升至26℃左右,均较前日有明显上升。

本周开始,我市午后多分散性雷阵雨,局地将伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气。尤其是端午节前后,多以午后阵性降水为主,雨量不会太大。气温则是节节高升,今起三天我市最高气温均在33℃左右,最低气温也在26℃上下,提醒市民外出时注意防暑防晒,可以备一把两用晴雨伞。

便民电话

政务服务 12345	水务热线 96303
地铁及BRT 2506666	供电服务 95598
电梯应急处置中心 96196	燃气服务 968860
环保投诉 12369	数字电视 968810
社保咨询 12333	公交客服 968828
消费维权 12315	保障房咨询 968383
税务咨询 12366	智慧民政服务 3500011

这条隧道建设再传捷报

■ 厦门电力与清水进岛隧道土建工程海域段盾构上午始发
■ 标志着目前全国最长过海综合管廊隧道正式向海底掘进



厦门电力与清水进岛隧道土建工程海域段盾构始发。



本报讯(文/记者 李晓辉 图/记者 陈嘉新)今天上午,厦门电力与清水进岛隧道土建工程海域段盾构顺利始发,标志着目前全国最长的过海综合管廊隧道正式向海底掘进。该项目为省、市重点民生工程,由厦门路桥工程投资发展有限公司代建,其成功克服在30米长工作井中始发超100米盾构机的技术难点,为盾构顺利始发奠定坚实基础。

据了解,厦门电力与清水进岛隧道土建工程起于海沧区嵩屿电厂,穿越厦门西海域,从第一码头上岸沿厦禾路前行,终点位于思明区小学路厦禾变电站,线路全长约6.2公里,其中海域段电力与清水管廊隧道长3078米,采用盾构法施工。

叫海水让路并非易事,海底盾构掘进施工难度大、风险高。工程穿越现状东渡航道、同益航道、邮轮中心

至鼓浪屿航道二期等多个航道,下穿大屿岛白鹭自然保护区和中华白海豚自然保护区。海域段穿越的地层种类多,处于凝灰熔岩、变质砂岩、花岗岩等多种地层交接处,同时存在多处风化深槽,地质情况极其复杂。该工程不仅存在施工场地狭窄、盾构机分体始发和海底高压水开仓换刀风险大等难题,还需面临“孤石、上软下硬地层”“全断面砂层掘进”“长距离高强度硬岩地层掘进”等工程难点。

隧道进入本岛后,也面临一系列挑战。项目将穿越思明区主城区,下穿鹭江道、厦禾路、湖滨北路等重要城市主干道及污水、电力、燃气等大量市政基础管线,南侧为BRT高架桥及鹭江社区老旧房屋,施工过程中对周边建筑物保护及施工精度要求极高。同时,隧道工作井紧挨城市住宅区,对施工噪音控制及环境保护要求较高,项目组织及协调管理工作面临极大挑战。

链接

综合管廊海底穿越 替代高压架空线路

据介绍,作为厦门市城市总体规划和第二十二批市级基建重点工程,厦门电力与清水进岛隧道工程是完善城市配套设施、保障厦门进一步健康稳定发展的民生工程。项目建成后,将替代原第三通道过海220KV高压架空线路,保障岛内居民用电需求,提高厦门岛内供电可靠性。同时,隧道内共廊铺设的1.6米直径供水管,可实现日供水20万吨,有效缓解岛内用水压力,满足岛内供水需求,对厦门市城市基础民生建设具有重要意义。

为您心中的“翔安好人”投票

本报联合翔安区文明办评选20名“好人”

本报讯(记者 戴舒静 通讯员 童心悦)他们来自各行各业,有农村妇女、公交司机、医护人员,也有成功企业家,虽然职业不同但都有一顆向善之心,他们也因此获评省级甚至国家级的好人荣誉。今天起,请您参与投票,从38位获得各级荣誉的好人中选出20人。

今年是翔安建区二十周年,翔安区委文明办联合厦门晚报社,推出《翔安二十年,好人在身

边》人物系列报道,将通过市民投票和专家讨论两种方式,从38名获得各级荣誉的好人中筛选20名具有代表性的人物

即日起,欢迎市民点击关注翔安区文明办官方微信公众号“文明翔安”,进入投票页面后选出您心中具有代表性的20名好人。

评选结束后,记者将通过回访的方式,讲述他们见证或亲历的翔安建区二十年发展变化。

活动说明

■ 投票时间:

6月19日12:00—7月2日23:59

■ 投票规则:

每人每天可投一次,每个类别至少选投1人,各类别合计票数最多不超20人。根据各类别参评人数按比例测算,单次可投上限不同,具体为:孝老爱

亲单次最高可投4人,见义勇为单次最高可投3人,助人为乐单次最高可投4人,诚实守信单次最高可投2人,爱岗敬业单次最高可投7人。

市民投票占评选比分的40%。最终根据投票结果和专家讨论,公布入选的20人名单。

依托名校资源优势 同新小学今秋投用

本报讯(记者 颜梅丽)记者近日从同安区获悉,同安区同新小学今年9月将正式启用。该校位于同安区新民街道西山村,紧邻415县道,交通便利,629路公交车可直达。

据了解,同安区同新小学占地面积1.9万平方米,总建筑面积1.5万平方米,办学规模为24个教学班,建设有普通教室、室内篮球馆、图书馆、音乐教室、美术教室、计算机教室、田径场等,现代化功能教室一应俱全。

据介绍,同新小学将与厦门实验中学开展深度协作办学,作为厦门实验中学附属小学,实施一体化管理。

该校将依托厦门实验中学的名校品牌资源、师资人才优势、办学经验积淀以及目前已经取得的教育教学改革成效等,以一体化发展为路径,用心打造一所独具特色的高质量发展小学。